Урок – викторина
по математике
«Великие математики»

в 4-б классе
Учитель: Захарова Ю.И.

Город Чехов

2007 год.
Учащиеся делятся на 2 команды.
1 Название команды, девиз.

2. Сосчитайте, сколько на рисунке:
1Команда – треугольников. (7)
2Команда – четырехугольников. (6)             

                                           10 баллов – все верно, 5 баллов – половина верно.
         3. Прочитайте слова, записанные ребусами:
7 Я                                   Р 1 А

3 БУНА                          ПО 100 ВОЙ                                          4 балла за ребус
        4. Решите задачу в стихах:

Мы только с парохода, мы только из похода –

Одиннадцать недель гостили на воде.

А сколько это дней? Считай-ка поверней! (77 дней)          

                                                                                      5 баллов одной из команд
        5. Придумайте возможные вопросы к данному условию по очереди:

Коля вырастил тыкву весом 30 кг и арбуз – 10 кг.                     3 балл за ответ     

6. Придумайте условия задач, которые решались бы так:

2 х 13 + 35                                                                                  8 баллов за задачу

7. Отгадайте задачу – загадку:

Зина и Вера имеют фамилии Орлова и Скворцова. Какую фамилию имеет каждая девочка, если известно, что Зина моложе Орловой на 2 года? 

(В. Орлова и З. Скворцова)                                         6 баллов одной из команд
8. Игра «Концовки». Ведущий начинает математическое предложение, команда заканчивает:

1 - Если красный карандаш в 3 раза короче синего, то синий карандаш … (в 3 раза длиннее красного).

2 – Если сын младше папы, то папа … (старше сына).
1 – Если книга дороже тетради, то тетрадь … (дешевле книги).

2 – Если стол на 30 см выше табуретки, то табуретка … (на 30 см ниже стола).                                                                                    2 балла за концовку
9. Решите задачи – шутки:

1 – Из города А в город Б самолет летит 80 минут, а обратно, из Б в А, 1 час 20 минут. Почему? (80 минут = 1 час 20 минут)

2 – Пара лошадей пробежала 40 км. Сколько км пробежала каждая лошадь? (40 км)                                                                                5 баллов
Итоги викторины.
